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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B

OPCION A

1°) Estudia el siguiente sistema de ecuacioneslésalependientes del parametro eeal
(a+1)x+ay=3

y resuélvelo en los casos en que es compatilfte:1)x+(a+1)y +(a+2)z=1 :
(2> +a)x+(a? -1)y+(a® -2a-8)z=2a+5

Las matrices de coeficientes y ampliada son:

a+l a 0 a+l a 0 3
M=| a+1 a+1 a+2 y M'=| a+1 a+l at+2 1
a’+a a’-1 a*-2a-8 a’+a a’-1 a’-2a-8 2a+5

El rango de la matriz de coeficientes en funciém @&s el siguiente, teniendo en
_2+/4+32 _2+4/36 246
2 2 2

cual la expresiém?® -2a-8puede expresarse asf:-2a-8=(a+2)(a-4).

=1+3=a =-2 a,=4, con lo

cuenta quea®-2a-8=0;; a

a+l a 0 1 a 0
IM|=| a+1 a+1l a+2 |=(a+1)(a+2)-|1 a+1 1 |=
ala+1) a*-1 (a+2)(a-4) a a’-1 a-4

=(a+1)a+ 2)[(a+1)(a—4)+ a’ —(a2 —1)—a(a—4)]= (a+1)(a+ 2)(a2 —-da+a-4+a*-a’+1-a’ +4a):

=(a+1)(a+2)(a-3)=0= a,=-1 a,=-2, a, =3.
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az-1
Para <a# -2 = RangoM = RangoM '=3=n° inc6g = Compatibledeterminado.
az3

0 -1 0 3 -1 0 3
Paraa=-1= M'=|0 0 1 1| = RangoM'={C,,C,,C}=>|0 1 1
0 0 -33 0 -3 3

=-3-3=-6#0 = RangoM'=3.

-1 -2 0 3 -1 -2 3
Paraa=-2= M's|-1 -1 0 1| = RangoM'={C, C,,C,} = [-1 -1 1
2 3 01 2 3

=1-9-4+6+3-2=10-15=-5#0 = RangoM'=3.

a=
Para {a— 2} = RangoM =2 ;; RangoM'=3 = Incompatilbe

4 0 3
Paraa=3= M'=| 4 4 5 1| = {4F,-F,=F,} = RangoM'=2.
12 8 -5 11

w

Para a=3= RangoM = RangoM'=2<n° incog. = Compatibleindeterminado

Resolvemos en el caso de compatible determinado.

(a+1)x+ay=3 c E_E
(@a+)x+(a+1)y+(a+2)z=1 = {FZ - Fz—allz} =
(a>+a)x+(a® -1)y+(a® -2a-8)z=2a+5 U T

y+(a+2)z=-2 ) -a+3
F, - F+F -a-6Jz=- ==
:{—y+(a2—2a—8)z=—a+5:{ .~ F+F} = (a?-a-6)z=-a+3> z P—
_(a—3)(a+2)_a+2_z' y=-2-(a+2)z=-2-(a+2) - 2rl=ol
a+3
1 =3;; lx-a=3;; x= .
(a+1)x+ay (a+1)x-a x=——

. a+3
Soluciéon x=——, y=-1 z=
- y=-1




Resolvemos ahora en el caso de compatible indet@din paran = 3, en cuyo
4x+3y =3
caso el sistema resultax+4y+5z=1 . Despreciando una ecuacién (tercera) y hacien
12x+8y—-5z=11
4x+3y=3 } -4x-3y=-3

doz=A:
4x+4y=1-54 4x+4y=1-54

}:3 y=-2-54;; 4x=3-3y=3+6+151 =
=9+151 ;; x=2+24.
X=2+1)
Solucién < y=-2-51 ,0AOR.
z=A
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2°) Los puntos P(-2, 3, 2), Q(-1, 2, 4) y R(2, bsdn vértices de un rectangulo. Encuen-
tra el cuarto vértice.

Los puntos P(-2, 3, 2), Q(-1, 2, 4) y R(2, 5, lfedminan los vectores siguientes:

PQ=Q-P=(-1 2 4)-(-2 3 2)=(1, -1, 2)
= PQ-PR=(1 -1 2) (4 2 -1)=4-2-2=0.
PR=R-P=(2 5 1)-(-2 3 2)=(4, 2 -1)

Los vectoresPQ y Pk son perpendiculares, lo que significa que los@Ry Q
Nno son consecutivos; la representacion gréafica d@dacion es la siguiente:

P R
Q S
De la observacion de la figura se deduce lo sijeie
PR=(4, 2, -1) x+1=4
PR=QS = = y-2=2; =

QS=S-Q=(x y, 2)~(-1 2 4)=(x+1, y-2 z-4) z-4=-1

X=3
= ly=4t = 33 4, 3).
z=3
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39 Calcula la derivada de cada una de las sigsdonciones y simplifica la expresion

1-x cosx )
resultante:f(x)=L,|—= = _
esultante:f (x) Ty y 9(x) [ . j

S b ST T
f(x)=L . 2L(1 x) 2L(1+x).
f'(x):l. -1 1 1 :1( 1 1 j: X+1-x+1 _ 2 _ 1
2 1-x 2 1+x 2\x-1 x+1) 2(x+1)(x-1) 2(x+1)(x-1) x>-1
_ =X __1
f(x)—L Trx f(x) 71

g(x)=(coxsxj2X = L[g(x) =2x-L(Coxsxj=2x-[L(cosx)—Lx].

g'(x)
9(x)

—senx_l} = 2-[L(cosx)-Lx]+2x -tag x—2=
CosX X

= 2-[L(cosx)-Lx]+2x (

2X
= 2-(LCOSX+X -tag x—lj = g'(x): 2-(COSXJ -(LCOSX+X -tag x—lj.
X X X
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4°) Dada la funcionf (x)=(x-2) e/ -cos(’—;ﬂ—;xj, demuestra que existe un valor

a0(1 3) tal que f'(a)=0. Menciona el resultado tedrico empleado y justifia uso.

_4+416-20
2

x> —4x+5=0:; x= = XxOR = x*-4x+5>0, OxOR.

De lo anterior se deduce que la funcién f(x) edinaoa y derivable en su domi-
nio, que es R, por lo cual es continua en cualdotervalo finito que se considere, co-
mo por ejemplo el intervalo [1, 3] y derivable dn 3), por lo que le es aplicable el teo-
rema del Valor Medio del célculo diferencial o oa de Lagrange, que se puede
enunciar del modo siguiente:

“Si f(x) es una funcion continua en el intervalo, [m y derivable en (m, n), en-
_ f(m)-f(n),
-n

tonces, existe al menos un puato(m, n) que cumple:f'(a)

f'(a)zwzé[f(?’)_ f(ﬂ]:%{eﬁ 'COS(%T"‘%TJ—(—l)-e& -005(7—7+7_7ﬂ=

3-1 5 2

eﬁ 177 1T eJE 1T 1T
=—| cOS——+C0S— |=——| COoS| 7T+— |+Cc0S— | =
2 10 10 2 10 10

eﬁ 7 1 7T eﬁ 7T 1T 7T
= COSJ/T-COS— —Ssenswr-sen—+cos— |=——| —1-cos——-0-sen—+cos— | =
10 10 10 2 10 10
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OPCION B

1°) Sabiendo que el determinante de la matriz & talhalla el valor del determinante

a b c 2g a a-d
de la matriz B, sienda=|d e f|yB=|2h b b-e].
g h k 2k ¢c c—f

Sabiendo que el determinante de una matriz e$ gqueel determinante de su
a b c a d g
matriz traspuesta e&\|=/d e f|=lb e h|=1.
g h k c f Kk

2g a a-d| (29 a a| |2g a -d g a d a d g
|B|: 2h b b-e|={2h b bl+|2h b -e[=0-2:-|h b e|=-2-b e h|=
2k ¢c c—f 2k ¢c c| |2k ¢ —f k ¢ f c f k

=-21=-2.
|B|=-2.

Ademas de la propiedad indicada anteriormente,aseutilizado las siguientes
propiedades de los determinantes:

Si se multiplican o dividen todos los elementosuda linea de un determinante
por un numero, su valor queda multiplicado o dokidpor dicho nimero.

Si los elementos de una linea de un determinandesmmmponen en dos suman-
dos, el valor del determinante es igual a la suenbs dos determinantes obtenidos al
considerar por separado cada sumando de esayiakeesto de las lineas iguales a las
del determinante inicial.

Si se rotan todas las lineas de un determinantalsuno varia.
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2°) Encuentra la ecuacion continua de la recteeraguta perpendicularmente a las rec-
2x-y+z-3=0 X_y+3

tass= yt===2 "=
X+2y-z+1=0 3 -1 1

La expresion de s por unas ecuaciones continuassagliente:

2x-y+z-3=0 -y+z=3-21
s= y = X=A = y = y=2-31;, z=y+3-21=
X+2y-z+1=0 — 2y-z=-1-4 —
X=A
=2-31+3-2A=5-5A=72 = s=y=2-31.

z=5-54
Un punto y un vector director de cada una dedatas son los siguientes:
Rectas: A(0, 2,5) yw, =(1, -3 -5). Rectat: B(0,-3, 1) w, =(3 -1 1).
El procedimiento para hallar la ecuacion de l#arées el siguiente:

1.- Obtenemos un vector , perpendicular &, y v, :

i j K
W =v, Ov,=|1 -3 -5/=-3-15j-k+9k-5i—j=-8-16j+8k = w=(1 2, -1).
3 -1 1

2.- Determinamos los planags y 7,, de la forma siguiente:

X y—-2 z-5
nl(A; v, W)E 1 -3 -5[=0;; 3x-5(y-2)+2(z-5)+3(z-5)+10x+(y-2)=0 ;;
1 2 -1

13x-4(y-2)+5(z-5)=0 ;; 13x—4y+8+5z-25=0 = 73, =13x—4y+5z-17=0

X y+3 z-1
7T2(B; v, W)s 3 -1 1 |=0; x+(y+3)+6(z-1)+(z-1)-2x+3(y+3)=0;;
1 2 -1

—x+4(y+3)+7(z—1):0 5y —X+4y+12+7z-7=0 = m,=x-4y-7z2-5=0.

La representacion grafica de la situacion se eett el dibujo que se expresa a
continuacion.



3.- La recta pedida r dada por dos ecuacionesgitgdies la que determinan los planos

. . 13x-4y+5z-17=0

7T,y 17, €n su Intersecciomn:= .
X—-4y-7z2-5=0

La expresion de r dada por unas ecuaciones costerik siguiente:

r (13x—4y+52—17:O ; —4y+52=17—13/1} —4y+52217—13/]}

= X=A =
X—-4y-7z-5=0 - -4y-7z=5-] 4y+7z=-5+A
= 12z=12-121 ;; z=1-A ;; 4y=-72-5+A=-7+7A1-5+ A1 =-12+81 ;; y=-3+24.
X=A

rsqy=-3+21 = rzgz =—.
z=1-1
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3% Dada la funciénf(x)=€e">*, demuestra que existe un valen(y, 2) tal que
f'(a)=-e. Menciona el resultado tedrico empleado y justifia uso.

f'(x)=(2-2x) - *>* =2(1-x) - e

La funcion f'(x) es continua y derivable en su doimj que es R, por lo cual lo
sera en cualquier intervalo finito que se consideoe ejemplo el intervalo (1, 2), por lo
gue le es aplicable el teorema del Valor Intermexdipropiedad de Darboux, que se
puede enunciar del modo siguiente:

“Si f(x) es una funcién continua en el intervadg Ip] y k es un valor comprendido
entre los valores f(m) y f(n), entonces existe algdlor c(a, b) tal que f(c) = k”.

fl)=2-(1-1)-e***=0

f'(2): 2.(1_2)_e1+4—4 :_2_82_28} = f'(1)> f'(a)> f'(z) — 0>-e>—2e.

Lo anterior demuestra lo pedido
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4°) Dada la funciénf (x)=3+2x?> -x*, halla los puntos de corte con el eje de absgisas
calcula el &rea de la regidn del plano encerratta esa curva y el eje de abscisas.

La representacion grafica de la funcidon es,
f(x) aproximadamente, la que indica la figura adjunta.

Los puntos de corte de la funcion con los ejes
de coordenadas son los siguientes:

B Eje Y: x=0.
*/3_>
2 X f(0)=3 = A0, 3).

Eje X: f(x)=0. 3+2x*-x*=0;; x*-2x*-3=0=x*=a=a’-2a-3=0;;

a, =-1=x* = xOR

a=21‘/§+12=21;/E:2;4:> a2 xlz—\@ -~ B[-+/3,0).
a =3=x" = ( )
2 X2=»\/§ — C'\/éy O

Por serf(-x)= f(x), la funciéon es simétrica con respecto al eje Q¥ ,Ip cual la
superficie pedida es la siguiente:

A N J3 ( )3 5
S:sz(x).dx:2f(3+2x2—x4)dx=2.{3x+2—§—x—55} :2-!3\/§+2\g§ ‘(\/—gl]:
0 0

0

=2-(3\/§+ 2':@—32 f’jzzﬁ-(3+2—§j:2\@-(5—§j:2@-%=&f W2 =S,
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